

ИТОГИ НЕДЕЛИ

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство ПО «Родина» подвели итоги социалистического соревнования земледельцев на заготовке кормов и первые итоги на уборке урожая за прошедшую неделю (с 12 по 19 августа).

Из-за невыполнения условий социалистического соревнования и низких темпов заготовки кормов призовых мест решено не присуждать.

НАШ КОММЕНТАРИЙ:

Лучших показателей на заготовке кормов с начала кормозаготовительного периода добился коллектив совхоза «Сланцевский», где заготовлено 70,6 процента кормовых единиц к плану и 16,82 центнера кормовых единиц на одну условную голову скота. Опережают уровень прошлого года на заготовке зеленой массы труженики совхозов «Старопольский», «Аврора», на заготовке сена — совхозы «Родина» и «Аврора», на заготовке сенажа — совхозы «Старопольский» и «Сланцевский», на заготовке силоса — все совхозы, кроме совхоза «Аврора».

За прошедшую неделю лучшие показатели на заготовке сена обеспечили коллективы совхозов «Осьминский» и «Старопольский», где прирост составил 9,8 и 9,1 процента соответственно при среднерайонном уровне 5,8 процента. Совхоз «Старопольский» обеспечил наибольшую прибавку за неделю — 6,1 — по заготовке всех кормов в кормовых единицах. В этом же совхозе лучше, чем в других совхозах, организована работа по заготовке сена лужским методом (сушка сена под пленкой с активным вентилированием).

В предстоящую неделю необходимо усилить внимание к заготовке сена во всех совхозах и исполнкомах сельских Советов, чтобы завершить его заготовку и развернуть в полном объеме уборку второго укоса многолетних трав. Обеспечение полной уборки всех кормовых угодий и второго укоса многолетних трав

СВЕДЕНИЯ о ходе заготовки кормов в совхозах ПО «Родина» (данные на 19 августа)

Наименование хозяйств	Заготовлено кормов в ц. ед. на усл. голову кре- стьян	Скошено трав [в % к плану]	Заготовлено сена	сено	сено	Заготовлено силоса	сено	Заготовлено зеленой массы (в ц.)
«Сланцевский»	16,82	78,3	90,6	144,2	43	92030	—	—
«Родина»	14,09	83,7	96,4	105,4	37,8	73800	—	—
«Аврора»	13,29	82	76,9	97,2	37,8	67760	—	—
«Осьминский»	9,63	73,7	87,4	—	48,9	52880	—	—
«Старопольский»	7,51	76	60,6	30	60,2	87060	—	—
По объединению:	12,14	79,3	81,9	81,7	44,9	373530	—	—
Было в 1984 году на эту дату:	13,25	86	84	69	32	363840	—	—

НЕ СТОЯТ В СТОРОНЕ

В горячие летние дни, когда у тружеников совхозов полным ходом идет заготовка кормов, не остаются в стороне от общего дела и пенсионеры, которых организовывают на заготовку сена и силоса депутаты сельских Советов. На территории Новосельского Совета помощников немало.

11,2 тонны зеленой массы заготовил М. В. Жаворонков из деревни Дубок. 9,4 тонны — на счету И. Е. Смирнова из Гусевой Горы. Немногим меньше заготовила жительница этой же деревни Т. О. Зарефулина.

На заготовке сена лидирует семья Шершневых из деревни Заосторье. Клавдия Александровна и Сергей Константинович заготовили 4,62 тонны ценного корма. По 3,7 тонны сена заготовили К. А. Андреева из деревни Шавково и жительница деревни Хрель О. С. Назарова.

А. ПАВЛОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 160 (9064)

Среда, 21 августа 1985 г.

Цена 3 коп.

Полевым работам — темпы и качество!

лектива совхоза «Родина». Наибольший процент уборки зерновых обеспечили комбайнеры совхоза «Сланцевский».

Рост урожайности зерновых к соответствующему периоду 1984 года обеспечили коллективы совхозов «Аврора» и «Сланцевский», по картофелю — совхозов «Родина» и «Сланцевский». Однако сроки уборки урожая не соответствуют оптимальным агротехническим срокам.

Необходимо увеличить темпы уборки зерновых. В целях повышения качества клубней картофеля следует обеспечить снятие ботвы на 60 процентах площадей, завершить подготовку материально-технической базы для приемки студенческих сельскохозяйственных отрядов и закончить наладку и обкатку машин и механизмов картофелесортировальных пунктов.

В 1985 году необходимо заготовить:

сена — 18200 тонн,
сенажа — 14800 тонн,
силоса — 45705 тонн,
травяной муки
и резки — 1700 тонн,
соломы — 2550 тонн,
корнеплодов — 17700 тонн.

ЗАГОТОВЛЕНО:

сена — 15048 тонн,
сенажа — 12101 тонна,
силоса — 20507 тонн,
травяной муки
и резки — 1120 тонн.



На 180 гектарах раскинулись нынче владения картофелеводческого звена из выскатского производственного участка совхоза «Родина», возглавляет которое опытный земледелец В. Г. Николаев. Сейчас у картофелеводов ответственная пора — начинается массовая уборка выращенного урожая. С 16,6 гектара уже убраны клубни ранних сортов. В среднем на круг вышло по 168 центнеров.

Характерно, что в этом году с большинства полей картофель здешние земледельцы решили убрать комбайнами.

НА СНИМКАХ: (на верхнем — на переднем плане) В. Г. Николаев; (на нижнем) комбайн в работе.

ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ

зеленой массы, входит 8—9 тонн. Конечно, на таком поле, где застrevает даже этот мощный трактор, дело идет не слишком быстро. Но механизаторы не спешат домой.

До 8 часов вечера и не заканчивали никогда, а обычно всегда едем позже, — рассказывает А. В. Миронов.

— У нас подобрались люди ответственные, подгонять никого не надо.

До обеда три косилки готовили фронт работ для силосоуборочных комбайнов Е-280 возле деревни Пантелеево. Место это в народе метко названо «горбатым». На этих «горбах» — возвышенностях косилки тоже застrevали не раз.

— Приехали бы чуть раньше, посмотрели бы, как нас всех троих трактор вытаскивал, — сказал механизатор Н. Н. Малюнов. — Хорошо, хоть трактор долго ждать не пришлось.

— Да и сейчас не все подряд косим, — вступает в разговор С. М. Кириллов. — Кое-какие участки объезжаем. Все равно придется здесь

КИРам еще раз пройти, очень уж трава полегшая.

В трудное лето принимает свое боевое крещение молодой механизатор Николай Резвый. Но сам он считает, что так даже интереснее. Серьезных поломок на его косилке не было, но что-нибудь да забарахлит каждый день. Все секреты механизмов познаются на практике. А первоначальную школу проходил Николай у известного в «Родине» механизатора А. П. Рыбакова.

— Ничего, толк из парня будет, — одобрительно отзвался о нем начальник отряда. — Вместе мы работаем не так давно, Николай-то пришел к нам из Монастырька. А из тех, с кем не первый год рядом, хотел бы назвать в первую очередь Николая Красовского. Он на комбайне Е-280 сейчас работает.

Старателей, техники любят, чуть ли не каждый вечер со своим комбайном возится. На Федора Лавриновича всегда можно положиться, он — водитель нашей «Техпомощи». И сварщик неплохой.

За последнюю неделю на счету отряда 350 тонн готовой продукции — закрыта полностью одна силосная траншея, сейчас везут зеленую массу во вторую. В хорошую погоду времена на закладку такого же количества силоса уходило раза в два меньше, но с этим считаться не приходится. Время вынужденного простоя, как в этот понедельник, когда на машине к комбайнам было не подъехать, используется для ремонта.

— С трудом, но задание выполнить можно, — считает главный агроном хозяйства Н. П. Серов. — Конечно, кое-какие недоработки есть и со стороны руководства: не смогли достать улучшенные покрышки для комбайнов. Ждем сейчас из сельхозтехники еще один трактор Т-150, все-таки у него проходимость выше. А на некоторых участках, вполне возможно, и вручную косить придется. Ко всему нужно готовиться.

— Работы у нас еще много, технике простоянить зря не даем. Погода погодой, а на себя надеемся, — закончил разговор А. В. Миронов. С. ШИШКИНА.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

ТОН ЗАДАЮТ «ТЫСЯЧНИКИ»

СВЕРДЛОВСК (Воронежская область). Стахановскими темпами разрабатывают пласти горняки самой молодой и крупнейшей в области шахты имени 60-летия СССР объединения «Свердловантрацит». Они выдали миллионную с начала эксплуатации тонну сверхпланового угля. Это равно годовой норме добычи среднего предприятия Донбасса. Горняки на два года раньше срока освоили проектную мощность шахты, составляющую три миллиона тонн антрацита в год.

БЕТОН ИЗ ОТХОДОВ

СВЕРДЛОВСК. Производство нового строительного материала освоено на Нижнетагильском заводе железобетонных изделий. Обладая прочностью и повышенной морозостойкостью, этот шлакоблокный бетон позволяет экономить цемент на стройках Урала и Сибири. Такой материал получают из отходов черной и цветной металлургии.

АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

КОЗЬМОДЕМЬЯНСК (Марийская АССР). Без увеличения численности работающих вырос за год объем производства на заводе «Потенциал». Таков эффект проводимой здесь по инициативе партийной организации аттестации рабочих мест. В ходе ее заводские специалисты выяснили более двух десятков единиц оборудования, свыше пятидесяти производственников получили более высокую квалификацию.

(ТАСС)

ШАГИ В НЕБО



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. С увлечением занимается молодежь Орска в городском авиационно-спортивном клубе ДОСААФ, которому в этом году исполняется 50 лет. Здесь готовят парашютистов, учат управлять самолетом. Сегодня в распоряжении авиаторов-спортсменов современные машины Як-52, на них будущие пилоты овладевают техникой высшего пилотажа. Сотни девушек и юношей занимаются в парашютной секции клуба.

НА СНИМКЕ: члены самолетной секции клуба операторы вычислительного центра автотранспортных предприятий г. Орска Ольга Кирзина (слева) и Анжелика Ал'нева.

Фото Ал. Поддубного. Фотохроника ТАСС

НА ВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА



Звеньевой проходческой бригады, председатель участкового комитета профсоюза участка № 4 шахты «Ленинградская» — много общественных и рабочих дел у коммуниста Ю. А. Логинова.

Но не зря оказали товарищи по работе ему доверие: знают — не подведет. Работает Ю. А. Логинов умело, грамотно, с огоньком. И общественное поручение стремится выполнять также.

НА СНИМКЕ: Ю. А. Логинов.

Фото Ю. Терентьева.

С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

С хорошими трудовыми показателями встречают профессиональный праздник — День шахтера отдельные рабочие коллектива ремонто-механического завода объединения «Ленинградсланец». Так, например, по результатам социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения за семь месяцев текущего года победителем среди цехов признан коллектива, занимающийся литьем. Руководит этим участком работ Г. М. Бирюков.

Работники передового коллектива план с начала года по выпуску продукции выполнили на 114,3 процента. Плановое задание по росту производительности труда перевыполнено на 26,3 процента. В коллективе большое внимание уделяется укреплению трудовой дисциплины, повышению качества изготавливаемой продукции. Важное место в вопросах повышения эффективности производства занимает совершенствование организаций труда на каждом рабочем месте.

Коллектив производственного объединения «Ленинградсланец» (без шахты «Кашинская») план семи месяцев 1985 года по добыче сланца выполнил на 101,9 процента, сверх плана добыто 52,3 тысячи тонн сланца. Производственное задание по выпуску щебня выполнено на 124,6 процента, по проходке горных выработок — на 101,8 процента, сверх плана пройдено 1.299 погонных метров горных выработок. План по выпуску товарной продукции выполнен на 104,7 процента, сверх плана выпущено промышленное на 663 тысячи рублей, по реализации продукции — на 107,2 процента, сверх плана реализовано промышленное на 914 тысяч рублей. План по выработке товарной продукции на одного трудящегося выполнен на 103,2 процента, по производительности труда рабочего по добыче сланца — на 100,4 процента.

Из 17 горных участков план не выполнили 11, они недодали к плану 63,7 тысячи тонн сланца. Из 21 добывающей бригады план не выполнили 12, из 34 горнопроходческих бригад план не выполнили 12.

И. КОПАЕВА, экономист по организации соревнования ЛПО «Ленинградсланец».

В БИБЛИОТЕКУ первого района шахты «Ленинградская» поступила новая общественно-политическая литература. Новые книги представлены на книжных выставках «Курсы мира», «Забвению не подлежит».

«Преступные цели — преступные средства. Документы об оккупационной политике фашистской Германии на территории СССР (1941—1944 гг.)».

Ранее эта книга была издана массовым тиражом в 1963 и 1968 годах. К 40-летию Победы Советского Союза над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне выпущено третье издание этого сборника.

Публикуемые в нем документы изобличают звериный облик фашизма, показывают, какие чудовищные злодейства творили немецко-фашистские захватчики на нашей земле, какую рабско-подневольную жизнь готовили они народу.

Сборник состоит из пяти тематических разделов: немецко-фашистский оккупационный режим на временно захваченной территории Советского Союза; массовое уничтожение советского населения; преступное отношение к советским военнопленным; рабско-крепостнические условия труда населения на оккупированной территории Советского Союза и массовый угон советских людей на работу в

НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

Германию: разрушение и разграбление национальных богатств оккупированных районов СССР.

Особый интерес представляют документы, раскрывающие роль немецких монополий в ограблении СССР.

Налип Ю. «Сделано в НАТО».

Это публицистическое исследование журналиста-международника анализирует деятельность информационно-пропагандистской службы НАТО, являющейся ведущим центром психологической войны империализма против социалистических стран, мира и разрядки. В книге рассказывается о методах и направлениях работы натовских идеологов, о закулисных сторонах их идеологических диверсий, подрывной работы НАТО против молодежи капиталистических и социалистических стран. Проповедь грубой силы и воинствующего антисоветизма — вот чем характеризуется сейчас информационно-пропагандистская деятельность американских и натовских служб «психологической войны».

Солодар І. «Укрыватели».

ПОСТУПЬ ШАХТЕРСКИХ ЛИДЕРОВ

ИТОГИ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» ЗА 7 МЕСЯЦЕВ 1985 ГОДА

Шахта, участок, бригада, фамилия руководителя	План	Выполн. плана	Состав	Произв. под. труда
Шахта им. С. М. Кирова В. И. Вытнов	363.000	106,0	—	101,6
Шахта «Ленинградская» Н. А. Согомонян	1.884.000	101,5	—	100,8
ГОРНЫЕ УЧАСТКИ				
Шахта «Ленинградская» Участок № 1 М. Е. Пригожин	9.690 п. м	116,7	+ 1000,8 п. м	109,4
Участок № 3 Ю. Е. Соловьев	198.240 т	112,1	+ 24.073 т	111,5
Шахта им. С. М. Кирова Участок № 3 В. С. Троценков	129.020 т	105,6	+ 7250 т	105,6
Шахта № 3 Участок № 1 Л. В. Димчина	197.430 т	102,1	+ 4157 т	104,0
Шахта «Ленинградская» Участок № 5 А. П. Каманин	161.745 т	100,1	+ 175 т	101,2
ДОБЫЧНЫЕ БРИГАДЫ				
Шахта им. С. М. Кирова В. В. Никифоров	45.610 т	112,7	+ 5441 т	114,4
Шахта «Ленинградская» В. В. Игнаткин	125.585 куб. м	109,0	+ 10725 куб. м	112,2
Шахта им. С. М. Кирова В. Г. Панченко	38.735 т	107,7	+ 2642 т	102,4
Шахта «Ленинградская» С. Д. Огородников	111.240 куб. м	106,5	+ 6147 куб. м	100,0
Шахта № 3 Ю. Ф. Леонов	114.340 куб. м	104,0	+ 4500 куб. м	100,8
Шахта им. С. М. Кирова Ю. Г. Скрябиков	38.995 т	100,6	+ 200 т	101,3
ГОРНОПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ				
а) занятые на проведении сборных, бортовых и парезных выработок:				
Шахта «Ленинградская» А. И. Шелканов	3.810 п. м	112,9	+ 472,7 п. м	108,7
А. П. Максимов	3.895 п. м	112,8	+ 429,5 п. м	118,2
Шахта № 3 Ю. В. Погорелов	4.405 п. м	110,4	+ 319,3 п. м	131,8
Шахта «Ленинградская» С. В. Пинжин	2.435 п. м	109,3	+ 198,8 п. м	116,5
Шахта им. С. М. Кирова Г. Г. Михайлов	2.805 п. м	108,1	+ 192,0 п. м	107,8
Шахта № 3 Г. И. Яковлев	4.340 п. м	105,7	+ 108,6 п. м	124,0
Шахта «Ленинградская» В. В. Лебедев	3.655 п. м	103,3	+ 50,4 п. м	110,8
И. Я. Яковлев	3.970 п. м	102,0	+ 51,3 п. м	103,2
Г. В. Михалевич	3.370 п. м	100,3	+ 10,3 п. м	104,0
Е. М. Корзин	3.350 п. м	100,2	+ 7,4 п. м	103,0
б) занятые на проведении откаточных и вентиляционных штреков:				
Шахта «Ленинградская» Н. В. Финогенов	580 п. м	132,4	+ 167 п. м	118,9
С. В. Жирнов	615 п. м	127,4	+ 147,5 п. м	112,4
А. А. Прокофьев	450 п. м	118,3	+ 75,5 п. м	131,0
В. Е. Антонов	510 п. м	116,5	+ 77,1 п. м	107,6
М. И. Кисляк	735 п. м	113,7	+ 83,0 п. м	103,4
В. Н. Денисенко	1.320 п. м	113,3	+ 151 п. м	118,8
Шахта № 3 С. А. Иванов	765 п. м	106,5	+ 42,5 п. м	104,8

дует американца от рождения до самой смерти повсюду — на работе, на улице, дома. Это страх за свое будущее, страх потерять работу, страх за свою жизнь, страх за старость, за не выплаченные долги.

В книге использованы фотографии, взятые из американской прессы.

«Память». Письма о войне и блокаде.

Над антологией «Память» работали журналисты А. Варсонин, И. Лисочкин, Ю. Гальперин. В книге использованы фотографии, присланы авторами писем, снимки из архивов «Ленинградской правды» и Ленинграда.

О борьбе и победе Ленинграда рассказывают помещенные в этой книге письма. Это своеобразная история войны, начинаясь с 22 июня 1941 года и заканчиваясь 9 мая 1945 года. В них — живая память о Великой Отечественной. Есть письма, которые напоминают военный рапорт, и такие, которые похожи на крик души, но все они рассказывают о героях ленинградцев, о малоизвестных страницах обороны города и являются свидетельством высокого патриотизма советских людей.

И. БЕЗЗУБЕНКО, библиотекарь I района шахты «Ленинградская».



МНОГО лет работают в совхозе «Родина» Николай Федорович и его супруга Тамара Петровна Муравьевы. Оба — животноводы. Глава семьи трудится на ферме Кушела скотником-пастухом, а Тамара Петровна на этой же ферме дояркой, а вернее, мастером машинного доения. И на ферме, и в совхозе о чете Муравьевых можно услышать самые добрые слова. Оба — исключительные труженики. Тамара Петровна была не раз в числе доярок-четырехтысячниц, за высокие трудовые достижения она отмечена правительственной наградой. Работу свою знает в совершенстве, охотно передает накопленные знания молодым животноводам.

В том, что результаты труда у Т. П. Муравьевой высокие, большая зас-

ЖИВОТНОВОД — СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

— СЕЛС: РАБОТА И ЛЮДИ —

луга и Николая Федоровича, который славится умелой работой на пастбищах. Он знает, что от пастуха летом во многом зависит продуктивность коров, и старается так использовать травы, чтобы и коровы были сыты, и пастбищ хватило на весь сезон. Нравится ему своя профессия, хотя и может показаться некоторым она делом непрестижным. Был такой момент, когда товарищи уговорили Н. Ф. Муравьеву сменить профессию скотника — пастуха на тракториста. Проработал немного, вновь потянуло на ферму. Так и трудится рядом с

женой скоро уже 30 лет. Делают вместе одно общее большое и важное дело — обеспечивают город молоком, вносят семейный вклад в Продовольственную программу страны.

Сейчас среднесуточные надои от каждой коровы на ферме Кушела составляют более 12 килограммов молока. За июль от каждой коровы кушельские животноводы надоили 366 килограммов молока, что на 11 килограммов больше, чем в этом же месяце прошлого года. Есть в этих успехах большая доля труда и супружеской Муравьевых.

Г. АЛЕКСАНДРОВ,
обществ. корр.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

В редакцию газеты дважды обращалась читательница т. Ливенская. Ответы на первое письмо в газете опубликованы, во втором письме она спрашивала, как организуют отдых трудающихся на предприятиях города профсоюзные комитеты, как им в этом помогают партийные и комсомольские организации; т. Ливенская писала о плохой заботе комбината общественного питания об обеспечении массовых мероприятий отдыха продажей соков, мороженого, лимонада и других безалкогольных напитков. Читательницу газеты беспокоило качество проводимых

одним из важнейших сдаточных объектов нынешнего года является детский сад-ясли филиала ЛПИШО «Маяк». Сроки перед строителями поставлены жесткие, но, как считают в строительном управлении № 322, реальные. Тем более что бригады рабочих, занимающиеся в настоящее время строительством названного объекта, в числе передовых. Это каменщики коллектива, возглавляемого бригадиром Д. П. Курчановым, плотники из бригады В. Н. Хрисанкова. Так, например, Зоя Александровна Заварина (на снимке) из бригады Д. П. Курчанова трудится на стройках нашего города уже более 20 лет. Большой профессиональный опыт, а работает она каменщицей, позволяет ей норму выработки постоянно перевыполнять.

Самый длинный, обстоятельный ответ прислали нам председатель профсоюзного комитета ЛПО «Ленинградсланец» Н. А. Прудников и его заместитель, он же ответственный за работу культурно-массовой комиссии Н. А. Кислов. Вот выдержки из ответа:

— Работники наших клубных учреждений проводят для жителей города такие мероприятия, как коллективные дни отдыха родителей с детьми, концерты и спектакли самодеятельности и профессиональных артистов, лекции, кинолектории. Работают народные университеты, кружки художественной самодеятельности и технического творчества. Проводимые праздники, по отзывам зрителей, проходят на хорошем идеально-воспитательном уровне. К этим праздникам готовятся все работники клубных учреждений, все коллективы художественной самодеятельности с полной ответственностью и серьезностью. В праздниках принимают участие тысячи горожан молодого и пожилого возраста. Они веселятся вместе с организаторами, активное участие принимают в проводимых конкурсах, играх, аттракционах. Праздники проводятся, как правило, на площадях и в скверах в летнее время. Это праздничные гуляния, посвященные Дню Победы, Дню шахтера, Дню молодежи. Это праздник проводов русской зимы и другие. Совместно с жюри клубные учреждения проводят работу с населением по месту жительства. Работники клуба «Шахтер» в молодежном общежитии организовали лекторий по интересам на различные темы, в общежитии проводятся вечера отдыха, коллективные просмотры кинофильмов и их коллективные обсуждения, проводятся вечера встреч «Не старайтесь душой ветераны».

В августе намечено провести праздники улиц Кирова и Дзержинского. Большая работа летом идет с детьми, отдающими в городских пионерских лагерях.

Большую работу по организации отдыха трудающихся проводят профсоюзные комитеты предприятий объединения. В каждом профкоме, а их 9 в объединении, избраны и работают культурно-массовые комиссии, состоящие из 3—7 человек, они занимаются в основном организацией отдыха людей в выходные дни. Как правило, это орга-

зованных мероприятий в городе. Пытаясь ответить на вопросы Ливенской, редакция рассказала о работе клуба Сланцевского пассажирского предприятия, опубликовала рассказ профсоюзного руководителя центральной районной больницы об организации досуга людей. Сегодня мы публикуем ответы и выдержки из ответов на письмо нашей читательницы, которые знакомят нас с состоянием культурно-массовой работы на предприятиях и с мнением активистов по поводу организации отдыха в масштабах города.

НАДО ПЕРЕСТРОИТЬСЯ

Г О Р И З О Н ТЫ КУЛЬТУРЫ

низация поездок в театры и концертные залы Ленинграда, по местам боевой и трудовой славы, за город, на Чудское озеро, берег реки Нарвы, в лес за грибами и ягодами. Только за первое полугодие этого года в объединении на культурно-массовую работу израсходовано более 30 тысяч рублей.

Спросом пользуются базы отдыха на реке Нарве и дома рыбака в районе деревни Скамья.

В ЛПО «Ленинградсланец» стало проявляться больше работы о дальнейшем подъеме массовой физической культуры. Однако органы культуры и спорта, профсоюзные и комсомольские комитеты ЛПО еще не в полной мере используют материальную базу в целях коммунистического воспитания, организации досуга, развития творческих способностей и физической закалки трудающихся объединения и их детей.

В работе клубных учреждений и имеющихся спортивных сооружений (стадион «Шахтер», Дом физкультурника) слабо еще учитываются возросшие духовные запросы категорий населения. Не всегда создаются необходимые условия для разнообразных занятий людей в свободное время, их общения, культурных развлечений. Некоторая часть культурно-просветительных учреждений и спортивных сооружений находится еще в неудовлетворительном состоянии.

Профсоюзный комитет ЛПО «Ленинградсланец» наметил в четвертом квартале года на своем заседании подробно обсудить вопрос об улучшении организаций отдыха трудающихся и принять меры по устранению недостатков.

Городским организациям хотели бы адресовать наши предложения. При проведении различных культурно-массовых мероприятий необходимо организовать выставку продажу промышленных товаров, выездные буфеты с напитками, пирожками, продажу производить не с автомашин, а с прилавков. Хотелось бы видеть в городе не большие, желательно крытые сцены для выступлений участников самодеятельности, в том

числе и на детских площадках. Нужна более широкая пропаганда культурно-массовых и спортивных мероприятий не только времени и месте проведения, но и об итогах их.

Явно не хватает массовых спортивных мероприятий в выходные дни для школьников.

Председатель профсоюзного комитета шахты № 3 В. Л. Михайлов в своем ответе рассказал о спортивных мероприятиях, проводимых для трудающихся шахты. Для детей, живущих в поселке шахты № 3, сообщил он, открыта площадка «Орленок» в парке шахты. Подростки имеют возможность поиграть в футбол, волейбол на стадионе в парке шахты № 3, имеется стол для игры в настольный теннис. Комитет физкультуры шахты выделил в распоряжение жителей поселка два футбольных мяча, три для игры в волейбол и сетку для игры в настольный теннис, ракетки, шары.

Ежегодно молодые рабочие шахты участвуют в соревнованиях по многоборью ГТО, футболу, волейболу, баскетболу, ездят на турслет, активно проводят «День бегуна» и «День лыжника». Следовательно кое-что делается но, конечно, необходимо более активно вовлекать молодежь в спортивные секции.

Нельзя сказать, что работа по организации досуга в Сланцевском объединении грузового автотранспорта на высоте. Там фактически не работает клуб, не развита художественная самодеятельность. И все-таки желание хорошо организовать работу есть. «Мероприятия мы проводим, но массовость очень низкая, может быть, еще используем не все методы воспитательной работы с молодежью. Над этим мы постоянно работаем, чтобы улучшить отдых трудающихся и их семей в выходные дни», — пишет нам председатель профкома предприятия Н. И. Васюкова.

Надежда Ивановна Васюкова приводит и такой факт. 23 июня на базе отдыха СПОГАТ проводил открытие летней спартакиады, заказал выездной буфет из столовой № 2 с прохладитель-

ными напитками, выпечными изделиями, выделил машину, но буфета не было. День был жаркий, родители с детьми хотели попить, съесть мороженого. «Почему работники общественного питания и торга не заботятся об этом?» — спрашивает Н. И. Васюкова.

Под ответом редакции газеты из городского управления бытового обслуживания населения подписались заместитель начальника В. Н. Шаболина, секретарь партийной организации В. Н. Устинских, председатель профкома И. Н. Биткина:

«Проблема отдыха трудающихся в данный момент стоит очень остро. Права автора письма, что некуда пойти молодым семьям с детьми. Нет хорошего парка, где можно погулять, взять мороженого, попить сока или другого безалкогольного напитка. Нет аттракционов для детей. У нас есть лодочная станция, но рядом с ней поля биоочистки — дышат там нечем.

На нашем предприятии работают в основном женщины. У парикмахеров один выходной день, к тому же у одних он выпадает на воскресенье, у других — на понедельник. И отдыкающих женщин организовать трудно. По мере возможности наши труженицы выезжают с семьей в однодневные экскурсии, Здравие — в Усть-Нарву.

Но главная проблема — как преодолеть пассивность молодежи. Одни — два человека организуют, а остальные выжидают, что из этого получится. И такое положение, пожалуй, во всем городе. В первую очередь, в нашем городе пассивны спортивные организаторы и работники культуры.

Проблема массовости культурно-просветительной работы на предприятиях и в городе (недовольство по этому поводу в ответах руководителей ощущается) — это прежде всего проблема качества работы культурных организаторов, их желания и умения, мастерства. В связи с постановлением ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» необходимо, не ссылаясь на трудности в организации досуга, определить, в чем и как должны быть перестроены содержание и методы работы в каждом коллективе в городских организациях, имеющих отношение к отдыху людей.

Н. ТОМС.

ПО ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

Отряд «Гном», как и все другие отряды Ленинградского института точной механики и оптики, начал формироваться еще зимой, сразу после каникул. Собралось 14 человек — студенты разных факультетов и курсов ЛИТМО. Среди них есть и один сланцевчанин — студент первого курса Олег Звягин. От старого же состава, который трудился в Сланцах в 1984 году, осталось только двое: командир Игорь Иванов и Михаил Мангафуров. Они и составили ядро отряда, которому предстояло построить площадку по улице Спортивной. Ее проект, выданный в лучших традициях «Гнома», разработал и нарисовал командир. Правда, потом его чертеж несколько раз пересматривали и изменили — все бойцы ССО творчески подошли к порученному делу. Был использован и опыт предшественников. Игорь Куприянов и Андрей Цветков несколько раз ходили на площадку «Русская сказка» смотреть, как сделана там беседка, чтобы у себя сделать еще лучше. Резчики по дереву Дима Тихонов и Саша Демидов дали волю фантазии — под их стамесками зазелились на дереве орнаменты и расцвели волшебные цветы. Но основная работа у ребят еще впереди.

Непредусмотренным в плане сооружением оказались детские качели, оставшиеся от старой площадки. Выкопать эту металлоконструкцию, намертво залитую бетоном, не удалось, поэтому решили обшивать качель досками и делать частью «старой крепости». Работа малоинтересная, но нужная. И Никита Майкопар в паре с Олегом Звягиным одними из первых закончили это дело. Надо спешить — впереди горка, «пушки», песочницы, землеустроительные работы. А тут еще и погода не балует.

Но жизнь отряда состоит не только из сплошных трудовых будней. Достаточно сказать, что есть у «Гнома» и свой музыкальный коллектив, куда входят Марат Баканов, Андрей Григорьев и Дима Тихонов. Художественным руководителем импровизированной группы стал командир Игорь Иванов.

Цементный завод пригласил ребят на свою базу отдыха на реке Нарве отдохнуть и дать концерт. Даже достали ударную установку для музыкантов. «Вот если бы также оперативно нам привезли доски, мы бы уже закончили площадку», — шутят студенты.

Интересным и насыщенным складывается для ребят нынешнее лето. Будет что вспомнить и о чем рассказать, а сланцевчанам останется о студентах ЛИТМО память в виде «старой крепости».

И. ЗВЯГИН,
обществ. корр.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Началась подписка на газеты и журналы на 1986 год. Но еще не закончился 1985 год. Проверьте, не забыли ли вы подписать на городскую газету «Знамя труда». До 25 числа текущего месяца вы можете оформить подписку на следующий месяц.

Редакция газеты «Знамя труда».

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН, ДОМА КОТОРЫХ ПОДЛЕЖАТ СНОСУ

Многие горожане обращаются в редакцию с просьбой разъяснить, какие права имеют граждане, дома которых подлежат сносу. Редакция попросила адвоката Л. С. Магараша дать разъяснение по этому вопросу.

В случае сноса домовладений, находящихся в личной собственности граждан, в связи с изъятием земельных участков для государственных нужд указанным гражданам, членам их семей, а также другим гражданам, постоянно проживающим в этих домах, предоставляются в том же населенном пункте благоустроенные квартиры по размеру, как правило, не менее занимаемой ими жилой площади в доме, подлежащем сносу, но не более 12 квадратных метров на человека.

Если по размеру занимаемое жилое помещение меньше, чем это предусмотрено нормой, по которой обеспечиваются площадью граждане, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, то квартиры предоставляются из расчета не менее этой нормы (в нашем городе не менее 7 квадратных метров на человека). При этом не допускается заселение одной комнаты лицами разного пола старше 9 лет, кроме супружеских.

Кроме того, собственникам жилых домов по их желанию или выплачивается стоимость сносимых домов, строений и устройств, или предоставляется право по своему усмотрению использовать материалы от разборки этих домов, строений, устройств.

Стоимость сносимых домов, а также плодово-ягодных насаждений определяет-

ся комиссиями, образуемыми исполнкомами Советов народных депутатов. Решение комиссии утверждается соответствующим исполнкомом и может быть обжаловано в исполнительный комитет областного Совета, решение которого является окончательным.

Споры о размере стоимости сносимых домов и насаждений судам не подведомственны. Судам подведомственны лишь иски о взыскании стоимости сносимого дома или насаждения в размерах, уже определенных названной комиссией.

По желанию граждан исполнкомы Советов народных депутатов обеспечивают им (вместо предоставления квартир) возможность внеочередного вступления в члены ЖСК.

По желанию граждан принаследлежащие им жилые дома, подлежащие сносу, могут быть перенесены и восстановлены на новом месте, либо в случаях, установленных Советом Министров СССР, соружаются на новом месте жилые дома и передаются этим гражданам в личную собственность. При этом земление стоимости сносимых домов не производится. Возможность переноса строения, подлежащего сносу, решается в каждом случае исполнкомом Совета народных депутатов.

Споры о возможности переноса жилого дома судам не подведомственны.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СОВЕТСКОГО КИНО



Недавно в Москве завершил свою работу XIV Международный кинофестиваль. В течение двух недель на конкурсных экранах развертывалось яркое соревнование кинематографистов всех континентов, которые привезли в советскую столицу свои новые произведения. Конкурс был предельно насыщен по количеству представленных игровых полнометражных картин. По общему мнению членов жюри, его качественный уровень определил советский фильм ре-

жиссера Элема Климова «Иди и смотри», поставленный на киностудиях «Беларусьфильм» и «Мосфильм». Ему присужден золотой приз.

На снимке: режиссер фильма «Иди и смотри» Элем Климов и исполнитель главной роли Алеша Кравченко.

Фотохроника ТАСС

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Газета издается
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Пугаевич Н. М., верстала Зверева Л. И., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т.

Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р.

Леониду Петровичу
ВИХАРЕВУ
Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского речернного завода поздравляют Вас с юбилеем. Желаем огромного личного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 21 АВГУСТА

9.00 — Новости. 9.10 — «Праздники детства». Художественный фильм. 17.25 — Новости. 17.35 — Мультфильмы. 17.55 — «Творчество юных». 18.25 — «Калевала». Премьера фильма ЛСДФ. 18.45 — «Телевизионный еж». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Нефтех». В перерыве (19.45) — «Ленинград». 20.50 — «Наука и техника». Кино журнал. 21.00 — «Время». 21.50 — «Семь кресел».

ЧЕТВЕРГ, 22 АВГУСТА

9.00 — Новости. 9.10 — «Верьте мне, люди». Художественный фильм. 17.25 — Новости. 17.35 — «Звездочка». Киноальманах для школьников. 18.20 — «Мелодии любви». Фильм-концерт. 18.40 — «Письма военной поры». Премьера студии «Леннаучфильм». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Поззия Николаса Гильена. 20.05 — Концерт джазовой музыки. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Балерина Галина Мезенцева». Телефильм-концерт ЛТ.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 21 АВГУСТА

14.25 — Программа передач. 15.30 — Концерт молдавского ансамбля музыки и танца «Мирица». 17.55 — «Пьянство и травматизм». 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Наследники Эдиссона». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — «Партия обсудила». 19.15 — «Мой край». На экране — «Эстонский фильм». 19.35 — Новости. 19.40 — Мультфильм. 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — Художественный фильм «Лобо». 22.55 — Реклама. 23.00 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 22 АВГУСТА

14.25 — Программа передач. 18.15 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Художественная галерея. Василий Петров. 19.30 — Новости. 19.35 — Партия обсудила. 19.55 — «Детский экран». Мультфильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — Театральный вечер. Д. Синг. «Долина сумерков». Спектакль.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 21 августа — «Завещание турецкого аги». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 21 августа — «Анжелика в гнезде». Начало в 11, 16, 18.10, 19.50, 22 часа. Для детей. «Ералаш». Начало в 14 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ, 21 августа — «С любовью». Начало в 16.30, 18.30, 20 часов 30 минут.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет набор студентов

на первый курс Сланцевского общетехнического факультета.

Прием документов по 30 августа 1985 года.

Вступительные экзамены с 1 по 10 сентября.

Факультет готовит инженеров по специальностям:

технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых, электрификация и автоматизация горных работ, горные машины и комплексы, строительство горных сооружений и шахт.

На первом — третьем курсах занятия ведутся по дисциплинам общетехнического цикла.

Студенты ОТФ имеют право перевода на второй и последующие курсы дневного, вечернего и заочного отделений любого технического вуза.

Справки — с 9 до 13 и с 18 до 20 часов в деканате факультета. Телефон 4-19-16.

Деканат
5-4

ПЕЙТЕ СОКИ НА ЗДОРОВЬЕ!

С 15 августа 1985 года снижены розничные цены на фруктовые соки.

Соки сохраняют все ценные, вкусовые и питательные качества свежих фруктов. Они содержат витамины, минеральные вещества, органические кислоты. Соки хорошо утоляют жажду, возбуждают аппетит, нормализуют работу кишечника.

Соки мандариновый, абрикосовый, персиковый, яблочный, гранатовый и другие вы можете приобрести в продуктовых магазинах Сланцевского торга. Гортогр.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСВОДА

производит набор

на курсы

судоводителей любителей. Начало занятий с 23 сентября 1985 года.

3-3

СОВХОЗ «РОДИНА»

приглашает

на постоянную работу

МАШИНИСТА экскаватора Э-304 В.

1-1

СЛАНЦЕВСКОМУ РПО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»

требуются

БУХГАЛТЕР КАССИР (на временную работу), ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК.

Обращаться в отдел кадров или в отдел по труду горисполкома.

2-1

СПМК-251 треста № 37

приглашает на работу

ТРУБОУКЛАДЧИКОВ 3-5

разрядов, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ

4-6 разрядов, МАШИНИСТА трактора Т-25.

Нуждающиеся будут обеспечены жилой площадью в течение 1986 года.

Телефон 2-45-74.

4-1

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

требуются

ДЕЖУРНЫЕ, РАБОЧИЕ пшеничного, ШОФЕР на грузовую машину, ИНСПЕКТОР по снабжению, УБОРЩИЦЫ.

Обращаться по адресу: деревня Большие Поля, школа № 10. Проезд автобусом маршрута № 5. Телефон 2-20-78.

2-1

СЛАНЦЕВСКАЯ НЕФТЕБАЗА

приглашает на работу

ЗАПРАВЩИЦУ АЗС,

МАСТЕРА АЗС.

Справки по телефону 2-31-40.

3-3

Сердечно благодарим коллектива котельного цеха № 2 ТЭЦ СПЗ «Сланцы», ЖКХ треста № 63, ОВД, спасательной станции, прокуратуры, родных и знакомых, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого и любимого Анисимова Анатолия Федоровича.

Мать, жена, сестра.

Сердечно благодарим коллектива ЦКП СПЗ «Сланцы», соседей, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогой жены и мамы Дмитриевой Тамары Петровны. Муж, сыновья.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Пугаевич Н. М., верстала Зверева Л. И., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т.

Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р.

Объем 0,5 печ. л.

Тираж 13.235. Заказ 2276.